

黃德斌可算是圈中的「美魔男」之一，現年57歲的他仍然保持着健碩體形，不比年輕的後輩輸蝕。演員要經歷不同的階段，他最近就榮升有一個年輕兒子的「爸爸」，與大受歡迎的年輕偶像姜濤合演父子，稍後又將拍攝港版瘋狂喜劇《大叔的愛》，黃德斌都樂於嘗試，希望讓觀眾看到自己的另一面。

大公報記者
溫穎芝(文) 文 浩(圖)



▲黃德斌2006年獲「萬千星輝頒獎典禮」最佳男配角獎。 資料圖片

黃德斌主演的ViuTV劇集《太平紋身店》最近熱播中，他接受大公報記者專訪時表示，今次配搭十分新鮮，很多演員都是首次合作，像周秀娜、林德信等。劇中他與21歲的姜濤演父子，黃德斌笑言以前也演過父親角色，但子女全都是年紀很細的，有這麼大的兒子都是第一次。

演姜濤爸爸

提到拍戲經驗不多的姜濤，黃德斌讚不絕口：「不用講，一個字：掂。他好乖，每次開工做足準備才來，不用看劇本便可以埋位，好生性。姜濤大把前途，他現在的階段是偶像派，當然演戲時可以擺脫其偶像身份更好，但他始終很年輕，做年輕的角色沒所謂。姜濤也不是突然冒出來的，要過五關斬六將才可以出道，過程中他亦經過好多訓練。」

2017年黃德斌離開無綫往外闖，這幾年他有拍電影，演出過舞台劇以及與其他電視台合作。究竟他習慣嗎？黃德斌說：「離開無綫之前，好多時我也會接公司以外的工作，以往自己在無綫也不算多產，所以都幾習慣外面的工作模式。」早前無綫舉行「萬千星輝頒獎典禮」，不少後浪上位獲獎。問到有看「娘家」的頒獎禮嗎？他坦言沒有看，但有留意，這個年代，每一位演員都好努力，因為競爭很大，每個演員要付出，不能欺騙觀眾；又說：「當觀眾發現你好hea，就不會再喜歡你，製作團隊亦不會再用你，所以要努力才可突圍而出。」

望戲院重開

過往黃德斌在無綫拍過不少經典電視劇如《火舞黃沙》、《天與地》，創造出不少經典角色。問到在演藝事業上，還有什麼追求呢？他想了一會，笑說：「繼續做咩似咩，這點是最重要的，我希望觀眾看得投入，可以帶動他們繼續去看我的演出，這是我的終極目標。要觀眾不嫌棄你，就算演同類角色，都要畀到觀眾不同的感覺。」

黎耀祥曾說過，現在最享受拆解角色的過程；黃德斌對此表示認同，他覺得當演員最難的地方是演出時不能太突出太用力，否則融入不到角色，所以前期要做很多準備工夫。

面對全球新冠肺炎疫情持續，各行各業都受到很大影響，黃德斌坦言自己的工作也不例

別被觀眾嫌棄

黃德斌



▲黃德斌(左)在《太平紋身店》中演姜濤的爸爸。 劇照



▲黃德斌(前排右)有份參演電影《拆彈專家2》。 資料圖片



黃德斌小檔案

年齡：57歲

• 憑《火舞黃沙》在「萬千星輝頒獎典禮2006」獲「最佳男配角」

部分作品：

電視劇 《真情》《火舞黃沙》

《金枝慾孽貳》

《天與地》《太平紋身店》

電影 《逆流大叔》

外，就像《太平紋身店》一劇，雖然只有15集，但由去年一月拍到七月，拖長了拍攝時間，同時有些電影未能開拍，疫情對整個行業有很大衝擊。問到會否返內地發展呢？他說：「隨緣啦。演員就是這樣，不是想怎樣便怎樣，要看是否有機會，也要看時間是否配合到。」

黃德斌有份演出的電影《拆彈專家2》，原本安排2020年12月於香港上映，可惜遇上疫情再爆發，電影院暫停營業，須延遲上畫日期。他說：「幸好電影在內地已上映，票房接近十億元（人民幣），成績很理想，可惜現在香港觀眾未能看到。《拆彈專家2》已在台灣上映，在星、馬也有上映，同樣有好的反應，我覺得好鼓舞，希望電影院盡快重開。」

喜劇難度高

談及2021年的工作大計，黃德斌表示很多工作未落實。有指他會拍攝港版瘋狂喜劇《大叔的愛》，與組合Mirror兩位成員Edan (呂爵安)及Anson Lo (盧瀚霆)演出一段瘋狂男男戀愛。對此，黃德斌賣關子稱要由製作方公布，他本身看過原版日劇，是一部瘋狂喜劇，並說：「劇中有男男之間的戀愛，這都是愛。反而我關心的是今次的劇種是瘋狂喜劇，你見過黃德斌拍這類劇種未？我自己好想試。」他坦言演喜劇有難度，因為每個人的笑位不同，而且現在網絡發達，大家看過很多笑片，所以難度就更高了。

問到是否角色跟自己反差越大越想試呢？他說：「又不是。人有好多種，人性有很多面，我只希望演活不同的人性。世界很大，人種很多，故事很多，自己沒有特定想演哪一種角色，只希望觀眾不會覺得悶。」

wardrobe : HOKA



▲黃德斌近來愛上行山。 網絡圖片

運動成習慣

多年來，觀眾對黃德斌有一個印象，就是他擁有健碩的身形。問到現在還有胸肌、腹肌嗎？他笑說：

「沒有了，我沒有特別去練體形。以前全靠阿爸阿媽生得我的身形好一點，有線條就會比較好看。」雖然他指自己的身體線條已沒以前那麼好看，57歲的他看上去仍然很強。

黃德斌坦言平時有運動，說：「現在健身房因為新冠肺炎疫情暫時關門，我轉了去跑山，做些體能訓練。習慣了運動，不做會不舒服，我建議大家多做運動，任何運動也好，只要喜歡的就去做，不喜歡而勉強自己去做就會好辛苦。只要將運動變成習慣，身體狀況也會變好，面對問題或工作有壓力時，都會容易一些。」他說自己是跟一些朋友去跑山，沒有特定的運動時間表，早上七時便會到特定地點出發。黃德斌笑指自己一把年紀，不會做太激烈的運動，亦不會跑太難的路程。

飲食方面，他表示什麼都會吃，但近年吃素多一點，說：「大家不要食得太飽，每餐七八成就夠，還有下一餐嘛，食這麼多為乜？疫情下我多了在家煮，但本身對食不太講究，都是以蔬菜為主。」

新劇父子戲味濃

情懷動人

《太平紋身店》一劇較為漫畫化，黃德斌在劇中演一個已退隱的江湖中人，是太平街的話事人，專門收容一些想退隱江湖重新生活的人，給他們一個落腳的地方。劇中有不少打鬥場面，黃德斌笑言自己不用打：「我已經退隱，留給其他人打好了。」他表示近年也有拍動作片，始終他的型格是拍這類型的戲較多，只是沒以前打得那麼多。

黃德斌表示，劇中跟姜濤的父子情幾好看，他對拍攝的場地亦很有感覺，說：「我不是住港島，好少去太平山街，那裏有很多舊建築，每一間舖都有故事，很有情懷。」



▲黃德斌在新劇中演退隱的江湖中人。 劇照

容祖兒亮相《姐姐》第二季

2020年內地綜藝節目《乘風破浪的姐姐》第一季取得成功，芒果TV乘勢火速推出第二季。早前節目播出第一集，今季參與節目的「姐姐」陣容更強勁，包括容祖兒、那英、張柏芝、陳姍姍、蔣璐霞等。

容祖兒在第一次個人表演中，奪得86分列第二名，取得好成績。而那英的歌藝不容置疑，但因為舞技略遜，列第五位。

容祖兒在社交平台分享了緊密的訓練時間表，但她表示很開心，因為緊密的排練可令她放肆地進食。

►容祖兒演出《乘風破浪的姐姐》第二季。



►鄭中基(左)與強尼合拍廣告。

鄭中基挺姜濤奪獎

鄭中基與ViuTV主持人強尼最近為保險公司拍攝電視廣告，日前二人出席記者會。

早前鄭中基憑劇集《暖男爸爸》主題曲《My Only One》打入2020年度叱咤頒獎禮「我最喜愛的男歌手」和「我最喜愛的歌曲」最後五強，當晚他缺席頒獎禮，而兩獎均由姜濤奪得。鄭中基指，樂壇需要給年輕人多點鼓勵。對於外間質疑姜濤獲獎，他說：「人家好努力出了一張唱片，不能抹煞別人的努力，我只是出了一首歌，但自己今年會出新歌加精選。」

一周星聞



湯怡懷孕下月嫁麥秋成

33歲的湯怡兩年前與拍拖11年的洪卓立分手，原來她秘密與麥秋成拍拖。日前湯怡公布喜訊，宣布懷孕，同時入紙排期與麥秋成註冊結婚，下月將舉行簡單婚禮。

湯怡與蔣家旻因拍劇成為好友，家曼帶她去跟麥秋成學舞，二人因此燃出愛火。湯怡與麥秋成日前在社交平台公布喜訊，並上載婚照，又公開互相寫給對方一段愛的宣言，相當甜蜜。洪卓立亦向二人送上祝福。

一周星聞

<h5